

15 сентября День рождения отметила Почётный гражданин Усольского района Тамара Николаевна Молоткова

Уважаемая Тамара Николаевна!

Приимите искренние поздравления с Днем рождения! Вас знают как целеустремленного, мудрого, неравнодушного и ответственного человека, наделенного добротой и отзывчивостью. Вы активно участвуете в общественной жизни города и района, являетесь организатором благотворительных акций и мероприятий. Благодарю вас за ваш большой личный вклад в развитие благотворительной деятельности на нашей территории.

Желаю вам крепкого здоровья, долгих и активных лет жизни, неиссякаемого оптимизма и энергии, личного благополучия и мирного неба над головой.

С уважением, мэр Усольского района В. И. Матюха

Молодёжь Усольского района в лицах

## В родных местах чувствуешь себя увереннее

Каждый населенный пункт живет пока в нем появляются и живут молодые семьи, рождаются дети. А это возможно благодаря тому, что в селе, после обучения в городе, возвращаются молодые специалисты. Так получилось с Марией Рязанцевой.

Родилась и выросла Мария в таежном поселке Тальяны. окончила Тальянскую среднюю школу. Затем обучалась в Ангарском педагогическом колледже. После обучения вышла замуж и несколько лет прожила в Ангарске. В настоящее время Мария с мужем и двумя сыновьями живет в поселке Тальяны. Мария работает специалистом по социальному вопросам в администрации Тальянского сельского поселения. Сейчас Мария учится в Ангарском техникуме строительства и предпринимательства. Муж Марии военнослужащий.

В свободное от работы время семья принимает активное участие в общественной жизни поселка. Время Мария уделяет и своему садовому участку, выращивает цветы и овощи.

Сама росла в таежном поселке, здесь можно наслаждаться жизнью вдали от суеты. Для детей это райское место. Чистый воздух, на улице можно весело проводить время и зимой, и летом. Да и для взрослых занятия здесь найдутся. Супруг в свободное от работы время занимается рыбальной и охотой, – говорит Мария и подчеркивает, – очень рада, что вернулась на свою малую родину.

## Забота, уважение, справедливость

Одна из задач Государственного фонда «Защитники Отечества» – помочь ветеранам и семьям погибших бойцов как можно быстрее адаптироваться в мирной жизни.

Для этого в Иркутской области в филиале фонда работают 42 социальных координатора. Это люди, прошедшие специальное обучение и регулярно совершенствующие свои навыки.

С 1 июня 2023 года в филиал Государственного фонда обратились более 9 тысяч человек. К социальному координатору поступило свыше 17 тысяч запросов. Решено – более 15 тысяч. Остальные

в работе.

Самые частые запросы – помочь в назначении мер социальной поддержки, содействие в оформлении удостоверения ветерана боевых действий, вопросы о денежных выплатах за участие в СВО, медицинская реабилитация, психологическая помощь, трудоустройство, обучение и переобучение.

Одна из важных задач фонда – увековечивание памяти о героях СВО, вовлечь ветеранов и близких погибших бойцов в патриотическое воспитание молодежи.

К любой ситуации – индивидуальный подход, отношение к каждому обратившемуся с заботой и вниманием.

В Усольском районе можно обратиться к социальному координатору Государственного фонда «Защитники Отечества» Анне Владимировне Цхадзе.

Телефон, по которому можно связаться с социальным координатором: 8-914-878-98-59.

## Уборочная кампания продолжается

Несмотря на сложные агрометеорологические условия в текущем году, сельскохозяйственными товаропроизводителями Усольского района по состоянию на 13 сентября убраны:

– зерновые и зернобобовые культуры на площади 11482 га, что составляет 53% от плана. Намолочено зерна свыше 27,9 тыс. тонн. Урожайность по району составила 24,3 ц/га (в 2023 году – 25,8 ц/га). Полнота завершена уборка зерновых и зернобобовых культур в АО «Железнодорожник» и СХПК «Усольский свинокомплекс»;

– картофель на площади 499 га – 34,1% от уборочной площади. Урожайность картофеля составляет 180 ц/га (в прошлом году – 201 ц/га);

– овощи на площади 80,7 га (29,6% от плана). Их урожайность – 332 ц/га, в прошлом году – 252 ц/га.

Сельскохозяйственными товаропроизводителями ведется подработка зерна и засыпка семян на хранение. Засыпано на хранение 1440 тонн (18,8%) при плане 7640 тонн. Зябы вспахано на площади 6642 га (28,8%).

Сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами заготовлено 5451 тонна сена, 10332 тонны силюса и 22199 тонн сена. Корзоготовительные работы в районе продолжаются.

В 2024 году в сельскохозяйственных организациях района готовят к зимовке 8562 головы крупного рогатого скота, в том числе коров – 3444 головы, мелкого рогатого скота – 223 головы, свиней – 104339 голов.

## Как работают с мигрантами?

В администрации Усольского района под руководством заместителя мэра – председателя комитета по экономике и финансам Натальи Касимовой состоялось заседание межведомственной комиссии по вопросам миграции. В режиме видеоконференции участие в совещании приняли главы и специалисты поселений Усольского района.

О миграционной ситуации на территории Усольского района по итогам первого полугодия 2024 года рассказала старший инспектор отдела по вопросам миграции МО МВД России «Усольский» Надежда Сурина. Поставлено на миграционный учет 120 иностранных граждан. Из них с целью въезда «работа» – 86 иностранных граждан, с целью въезда «частная» – 29, с целью въезда «учеба» – 3, с целью въезда «коммер-

ческая» – 1, с целью въезда «туризм» – 1.

По состоянию на 30 июня, на территории Усольского района пребывают 141 иностранный гражданин, из них: на миграционном учете состоит 92 иностранных гражданина, значатся зарегистрированными по разрешению на временное проживание и виду на жительство 49 иностранных граждан.

Состоит на регистрационном и миграционном учете 8 несовершеннолетних, из них: 5 на миграционном учете и 3 на регистрационном учете.

На двух предприятиях Усольского района трудятся 42 иностранных гражданина, 15 работают у индивидуальных предпринимателей.

На совещании отмечено, что остались стоять проблемы об обязанности

прохождения иностранными гражданами при прибытии на территорию Российской Федерации медицинского освидетельствования, прохождения обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографирования в установленные сроки для пополнения статистических учетов МВД России, а также ежегодного повторного медицинского освидетельствования в случае пребывания в Российской Федерации без выезда за ее пределы.

О реализации мероприятий, направленных на противодействие нелегальной миграции, совершенствование работы по предупреждению международных конфликтов, противодействию этнической и религиозной нетерпимости, экстремистским проявлениям по итогам первого полугодия 2024 года отчитались пред-

ставители культуры и образования, а также Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которым было отмечено, что иностранные граждане на заседаниях комиссии не рассматривались, на учете в Банке данных социально-опасных семейств и детей не состояли.

На территории Усольского района на массовых проявлениях общественно опасных межнациональных и межконфессиональных конфликтов не зарегистрировано, групп экстремистской направленности и неформальных молодежных группировок не выявлено. Преступления экстремистской направленности со стороны несовершеннолетних в 2024 году не зарегистрированы.

Также представители комиссии рассмотрели меры поддержки в рамках Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российской Федерации соотечественников, проживающих за рубежом. В рамках программы мигрантам оказывается содействие в трудоустройстве и заня-

тии; частичное возмещение расходов на оплату стоимости найма временного жилья; компенсируются расходы на прохождение медицинского освидетельствования для получения документов, подтверждающих временное проживание на территории Иркутской области (семьям, имеющим несовершеннолетних детей); предоставляется участникам Государственной программы и членам их семей компенсация расходов на признание образования и (или) квалификации, ученых степеней, ученых званий, полученных в иностранном государстве; организуется подготовка специалистов в сфере здравоохранения в целях обновления имеющихся у них теоретических и практических знаний. Осуществляется выдача

справок об отсутствии дохода от трудовой, предпринимательской иной деятельности, не запрещенной законодательством Российской Федерации, участникам Государственной программы (для получения ежемесячного пособия).

Страница подготовлена пресс-службой администрации Усольского района

## Нерядовое событие



Ключи от передвижной флюорографической установки министр здравоохранения Иркутской области Андрей Модестов вручил главному врачу Усольской городской больницы Наталье Мельниковой, мэру Усольского района Виталию Матюху и главному врачу Белореченской участковой больницы Любови Хариной.

Рентген-кабинет на базе автомобиля КАМАЗ оборудован аппаратом цифровой флюорографии. Комплекс может принимать до 100 человек в день. На эти цели из средств областного бюджета было выделено около 22 миллионов рублей.

– Приобретение передвижного флюорографа – событие нерядовое, это позволит значительно увеличить охват пациентов жизненно важной диагностикой. Передвижная флюорографическая установка будет работать в разных

территориях Усольского района, чтобы население в шаговой доступности от дома могло оперативно сделать необходимое профилактическое обследование, – отмечает Виталий Матюх. – Предыдущая установка эксплуатировалась 16 лет, она уже устарела и периодически ломалась, много времени находилась в ремонте. Большая благодарность губернатору региона Игорю Кобзеву, министру здравоохранения Иркутской области за то, что откликнулись на нашу просьбу, поддержали нас и приобрели необходимую для района установку.



## Лучший Управляющий совет

Управляющий совет МБОУ «Белореченский лицей» стал победителем регионального этапа всероссийского конкурса «Лучший Управляющий совет» в номинации «Лучший Управляющий совет общебазовательной организации».

Управляющий совет – это особый тип взаимодействия государства и общества, позволяющий представлять различные интересы, быть в решении задач вместе. Вместе или вместе? Маленький пробел в слове, а смыслы огромные. Как стежком, стянутая ниточка в ткани лицейских событий Место (где?) и Смысли (зачем?). Вместе – это взрывная энергия идеи, сила колективной мысли, совместное принятие ценностей. Вместе – это географический центр притяжения событий.

В чем же ценность такого управления? Елена Кальней, родитель, председатель Управляющего совета МБОУ «Белореченский лицей» считает так:

– Ценность в возможности проявлять инициативу разным группам людей, заинтересованным в образовании человека. В прошлое уходит родительские советы школ. В Управляющем совете свои интересы могут представлять старшие ученики, выдающиеся выпускники, общественные деятели, депутаты, профессионалы, учителя и учитель, определяющий государственные задачи образования. Это есть вместе. Вместе – создавать новое, интересное, современное. Наш Управляющий совет близится к своей 20-летней истории, а столько живущих во времени инициатив! Например, Лицейская Интеллектуальная Весна проходила уже трижды раз. Это научно-практическая конференция, которая научила детей и взрослых быть экспертами, мастерами, вожатыми, лекторами. Она открыла дорогу другой инициативе – открытому лицей-



кому Фестивалю креативных игр. И здесь появились проекты, техногенные стартапы, мосты Леонардо, машины Руба Голдберга, а вместе с ними уникальные социальные партнеры: технический и аграрный университет, квантторум. Уникален и проект финального праздника года «Золотой, Серебряный РОСТОК», где Управляющий совет подводит итоги с награждением по семи номинациям. Стало добром традицией вручение ценных подарков Золотым росткам главой Белореченского муниципального образования.

А есть ли такие задачи, которые Управляющий совет решает постоянно? Об этом мы спросили Раису Соколову, медсестру, члену Управляющего совета.

– Главной задачей, можно сказать задачей на все времена, остаются безопасность и здоровье. Поэтому по инициативе Управляющего совета установлен домофон и проводится постоянный общественный контроль питания. За прошлый год родителями составлено двадцать актов по оценке организации питания. Они анализировали документацию, наличие меню, вес и температуру порций, объем отходов, соблюдение санитарных условий. Отзывы благодарят постоянному контролю положительные. Другая задача – благоустройство, привлечение внебюджетных средств для создания современных условий. Ландшафтные проекты классов задумываются как совместные детско-взрослые проекты. В этом году клумбы украшены рисунками, выращенная СХАО «Белореченское», а уход осуществлялся учениками. Наша стремление к изменениям поддерживает наши социальные партнеры: СХПК «Усольский свинокомплекс», КХФ Л.Кичигин, СХАО «Белореченское», фонд имени Ю. Тена и, конечно, наши родители. Очень важно, что родители являются независимыми экспертами при проведении ВПР. В качестве наблюдателей на ВПР участвовало от 18 до 22 человек. Так мы вместе выполняем государственные задачи: учим, бережем, оздоравливаем.

Есть ли понимание роли Управляющего совета в жизни лицей у наших ребят? Поинтересуемся у Дариной Черноусовой, выпускницы, члены Управляющего совета.

– Только включившись в непосредственную работу над проектами, я узнала, что Управляющий совет – это реальная сила. Вот уже девять лет большая команда учителей, родителей и детей готовят общелицейский выездной турслет. Это самое желанное событие в нашей жизни. Мы как большая семья проживаем эти дни в огромном счастье. Каждый старается быть на высоте. Турслет с общей тематикой запомнился нам рождением родительской команды «Ночной дозор». На последнем заседании Управляющего совета мы представляем свою детскую инициативу по развитию медиастили «Старт» и были услышаны. В планировании расходов ученики наши пожелания. Особую ответственность мы почувствовали при создании видеоролика на конкурс Управляющего совета – это было первым. Мы побороли и это чувство обязывает нас работать только на высоте! Вы в нас верите?

Конечно верим, потому что все, на что направлены инициативы Управляющего совета – это будущее, в котором мы вместе.

Марина Тараканова, директор МБОУ «Белореченский лицей», член Управляющего совета

награждена Управляющим Советом МБОУ «Белореченский лицей», занявшим 1 место в региональном этапе всероссийского конкурса «Лучший Управляющий Совет».

В номинации «Лучший Управляющий Совет общеобразовательной организации»

Республика Иркутская Н. В. Тимофеева

Источник: Управляющий Совет МБОУ «Белореченский лицей», занявшим 1 место в региональном этапе всероссийского конкурса «Лучший Управляющий Совет».

Диплом I степени

награждена Управляющим Советом МБОУ «Белореченский лицей», занявшим 1 место в региональном этапе всероссийского конкурса «Лучший Управляющий Совет».

В номинации «Лучший Управляющий Совет общеобразовательной организации»

Республика Иркутская Н. В. Тимофеева

Источник: Управляющий Совет МБОУ «Белореченский лицей», занявшим 1 место в региональном этапе всероссийского конкурса «Лучший Управляющий Совет».